



十四届全国人大三次会议在京闭幕

批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等 通过关于修改代表法的决定 习近平签署主席令予以公布 习近平李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等在主席台就座

新华社北京3月11日电 第十四届全国人民代表大会第三次会议在圆满完成各项议程后,11日下午在北京人民大会堂闭幕。大会批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等。大会通过关于修改全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法的决定,国家主席习近平签署第45号主席令予以公布。

受大会主席团的委托,闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席李鸿忠主持。大会主席团常务主席、执行主席王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔、刘奇在主席台执行主席席就座。

习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正和大会主席团成员在主席台就座。

会议应出席代表2929人,出席2884人,缺席45人,出席人数符合法定人数。

下午3时,李鸿忠宣布会议开始。

会议经表决,通过了十四届全国人大三次会议关于政府工作报告的决议。决议指出,会议充分肯定国务院过去一年的工作,同意报告提出的2025年经济社会发展的总体要求、政策取向和工作任务,决定批准这个报告。

会议经表决,通过了修改全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法的决定。决定自2025年3月12日起施行。《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》根据决定作相应修改,重新公布。

会议表决通过了十四届全国人大三次会议关于2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划的决议,决定批准关于2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的报告,批准2025年国民经济和社会发展计划;表决通过了十四届全国人大三次会议关于2024年中央和地方预算执行情况与2025年中央和地方预算的决议,决定批准关于2024年中央和地方预算执行情况与2025年中央和地方预算草案的报告,批准2025年中央预算。

会议表决通过了十四届全国人大三次会议关于全国人大



3月11日下午,第十四届全国人民代表大会第三次会议在北京人民大会堂闭幕。党和国家领导人习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等在主席台就座。 新华社记者 李学仁 摄

常委会工作报告的决议。决议指出,会议充分肯定全国人大常委会过去一年的工作,同意报告提出的今后一年的任务,决定批准这个报告。

会议经表决,通过了十四届全国人大三次会议关于最高人

民法院工作报告的决议、关于最高人民法院工作报告的决议,决定批准这两个报告。

随后,李鸿忠作了讲话。他说,十四届全国人大三次会议圆满完成了各项议程。会议充分发扬民主,严格依法办事,明确了目标任务,传递了信心力量,是一次凝心聚力、真抓实干、团结奋进的大会。今年是“十四五”规划收官之年,改革发展稳定任务繁重。我们要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,认真落实本次大会部署要求,坚定信心,真抓实干,扎扎实实做好各项工作,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。我们要坚持以人民为中心的发展思想,尊重人民首创精神,践行全过程人民民主,凝聚广大人民群众智慧和力量,坚持一切为了人民、一切依靠人民,不断满足人民对美好生活的向往。我们要锚定强国建设、民族复兴宏伟蓝图,坚定不移走中国特色社会主义道路,聚精会神办好自己事,一步一个脚印把既定的行动纲领、战略决策、工作部署变为现实。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,同心同德,求真务实,开拓进取,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

下午3时30分,李鸿忠宣布:中华人民共和国第十四届全国人民代表大会第三次会议闭幕。大会在雄壮的国歌声中结束。

在主席台就座的还有:马兴瑞、王毅、尹力、石泰峰、刘国中、李干杰、李书磊、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、袁家军、黄坤明、刘金国、王小洪、吴政隆、谌贻琴、张军、应勇、胡春华、沈跃跃、王勇、周强、何厚铨、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震,以及中央军委委员刘振立、张升民等。

中央和国家机关有关部门、解放军有关单位和武警部队、各人民团体有关负责人列席或旁听了大会。

外国驻华使节旁听了大会。

创新发展“晋江经验” 在中国式现代化建设中奋勇争先

2023年福建省报刊十大名栏目

南侨中学教育项目捐赠仪式举行 南侨中学大礼堂(陈祖昌图书馆)等项目落成投用

本报讯(记者 蔡斯洵)昨日,晋江市南侨中学教育项目捐赠仪式举行,南侨中学大礼堂(陈祖昌图书馆)等项目落成投用。晋江市领导张文贤、王明元、林仁达、黄天凯、吴志朴等参加活动。

受泉州市委常委、晋江市委书记

张文贤委托,晋江市市长王明元向长期以来关心支持晋江教育事业的海内外各界人士表示衷心感谢。他指出,一直以来,晋江市、市政府始终坚持教育优先理念,把教育事业高质量发展作为重中之重,全力建设教育强市。一个

个耀眼成绩的背后,离不开陈祖昌等为代表的侨领、侨亲的鼎力支持,大家积极参与教育医疗、文化体育、基础设施、乡村振兴等各项事业建设,为晋江发展做出了重要贡献。此次海内外侨人向南侨中学捐赠2740万元善款,必将激励

一届又一届的南侨学子弘扬“勤奋、恭谦、刚毅、奉献”精神,刻苦学习、茁壮成长,成为南侨中学实现跨越发展的重要力量。真诚期盼大家一如既往地关心支持晋江教育事业,持续为母校、家乡教育发展添砖加瓦、赋能添彩,与晋

共同谱写创新发展“晋江经验”的教育新篇章。

当天,南侨中学大礼堂(陈祖昌图书馆)、南侨中学“洪云英慈善教育基金会”、南侨中学教育基金、南侨中学学生宿舍楼建设资金等捐赠仪式相继举行。

导读

两会“部长通道” 回应热点话题 P3

让“民意直通车” 更加便捷高效 P3

央广总台《乐在旅途》 走进晋江梧林开展录制



本报讯(记者 许金植)近日,中央广播电视总台《乐在旅途》第三季泉州首站录制启动。昨日上午,由央视主持人杨帆、歌手刘宇宁、陆虎、胡夏、希林娜依·高、白举纲及泉籍音乐唱作人杨宗南组成的“寻音乐队”,一同走进晋江梧林传统村落,逛古厝、学唱闽南语歌,感受侨村魅力。

当天,众嘉宾在杨宗南的带领下,游览了村落内各具特色的景观建筑,了解侨村故事。随后,大家与来自华侨大学的学生们进行互动,并学习闽南语歌曲,组队演唱交流。

据了解,《乐在旅途》为中央广播电视总台首档公路探访类音乐创演节目。节目通过邀请嘉宾,前往全国各地采风,汲取原汁原味、弥足珍贵的音乐与声音进行融合创作,随后进行户外路演,以绘制出一幅“音乐山河图”。此次录制的节目,计划于4月初在央视综艺频道、央视网、央视网等平台播出。

陈祖昌:求学一载 奉献一生

本报记者 蔡斯洵 施蓉蓉 秦越



在春萌新绿的日子里,晋江市南侨中学迎来一件盛事——昨日,南侨中学大礼堂(陈祖昌图书馆)正式落成投用。这座承载着旅菲侨领陈祖昌对家乡教育事业无限关爱与期望的崭新建筑彩带飘扬,在阳光的照耀下熠熠生辉。

昨日清晨,南侨中学的校园处处洋溢着喜庆的气息。师生满怀期待,早早来到大礼堂前的广场,等待着捐赠仪式的开始。大礼堂外观恢宏大气,现代的建筑风格与校园环境相得益彰。“南侨大礼堂”几个大字苍劲有力,闪耀着金色光芒。

“祖昌先生来了!”

随着人群中有人发声,大家齐刷刷向同一个方向望去。年过90岁的陈祖昌依然精神矍铄。看到眼前这座倾注了自己心血的建筑,他脸上满是亲切的笑容(如图)。

南侨中学大礼堂承载着陈祖昌对母校深深的情谊。20世纪80年代,旧南侨大礼堂由旅菲侨领施维翰、施连登及校友许维新、施雨霜、陈祖昌等人协力筹集60万元资金捐建,成为学校标志性建筑,也是学校承办各种重大活动的主要场所。然而,经过多年使用,旧礼堂亟须

重修。此次,陈祖昌急师生之所需,再次慷慨捐出620万元,独资重修大礼堂。不仅出资捐建,建设过程中,陈祖昌还多次返回母校指导施工、督促进度、检查质量。

如今,新礼堂扩建两层,增设“陈祖昌图书馆”;礼堂设置舞台,配备现代化灯光、音响系统,可兼作体育比赛、学生活动、大型演出等多种用途。“今天,新大礼堂、陈祖昌图书馆落成,将大幅提升学校的办学条件。”南侨中学校长李永恒说。

“之前,大礼堂在建设时,我和同学们就期待它建成后的样子。今天,终于站在新礼堂的面前。感谢陈祖昌先生的捐建,为我们提供了这么好的场所。”南侨中学初一学生洪明乐开心地说,以后,他就可以在这里借阅读书和参加学校组织的活动了。

走在美丽的校园里,学生家长吴志勇感触颇深,“我儿子在南侨中学读高三,我和我的父亲也都是从南侨中学毕业的。”吴志勇说,一家三代都是南侨学子,全家人对南侨中学有着深厚的情感。“我读书时的那些校园建筑,几乎都变成新的了。这是好事,说明学校发展得越来越好。”

富贵不忘桑梓,倾情回报家乡。“我捐款做慈善,不是图他人的感激,就是想尽自己所能帮助社会、帮助国家培养人才。”陈祖昌朴素的一句话,却让很多人受益。其“求学一载,奉献一生”的精神,更成为激励南侨中学学子不断前行的强大力量。

晋江市人民政府办第一党支部 2024年度组织生活会暨民主评议党员会议召开

本报讯(记者 李玲玲)昨日下午,晋江市市长王明元以普通党员身份参加晋江市人民政府办第一党支部2024年度组织生活会暨民主评议党员会议。

会议传达学习习近平总书记在二十届中央纪委四次全会、民营企业座谈会上的重要讲话精神,大家开门见山、不遮不掩,通过交换意见、沟通思想,达到了纠正缺点、增进团结的目的。会议取得预期效果。

会上还开展晋江市人民政府办第一党支部2024年度民主评议活动。

瑞雪说天气 今起阴雨连连 后天冷空气来袭

本报记者 张茂霖

昨天,太阳早早“上岗”。沐浴着朝阳,晋江开启了新的一天。监测显示,全市大部分镇街最高气温在23℃上下。这样的好天气,非常适合出门走走,感受春天的气息。

瑞雪从晋江市气象局获悉,从今天开始,晋江将转为阴雨天气。其中,明后天将有小雨,大家外出记得带好雨具;雨天路滑,注意出行安全。另外,冷空气也将随之而来,后天的最高气温将跌至20℃以下。

瑞雪提醒大家,初春时节,天气变化频繁。大家要遵循“春捂”原则,别过早把厚衣服收起来。

今天阴,16℃-25℃,沿海南风3-4级、阵风5级;明天阴转小雨,16℃-25℃,沿海东北风4-5级、阵风6-7级;后天小雨,15℃-19℃,沿海东北风5-6级、阵风7级。

第七届中国(晋江)国际家装建材博览会暨2025福建建博会 距离博览会开幕 还有 6 天 2025.3.18-3.20 晋江国际会展中心